

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ**

УДК 657

Рибакова Ірина Олександрівна

**ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА КОНТРОЛЬ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ
НА ПІДПРИЄМСТВІ**

АВТОРЕФЕРАТ

дипломної роботи на здобуття
ступеня вищої освіти магістр
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
за освітньо-професійною програмою
«Облік і аудит підприємницької діяльності»

Магістерська робота є рукопис.

Робота виконана на кафедрі обліку і аудиту Чорноморського національного університету імені Петра Могили Міністерства освіти і науки України

Науковий керівник: Кандидат економічних наук, доцент

Верланов Олександр Юрійович

Чорноморський національний університету
імені Петра Могили

Рецензент: Кандидат економічних наук, доцент

Семенчук Ірина Миколаївна

Чорноморський національний університету
імені Петра Могили університет

Захист відбудеться 22 лютого о 10:00 годині на засіданні спеціалізованої комісії у Чорноморському університеті імені Петра Могили за адресою: 54003, м. Миколаїв, вул. 68 Десантників, 10, аудиторія 10-313

З магістерською роботою можна ознайомитися у бібліотеці Чорноморського національного університету імені Петра Могили (54003, м. Миколаїв, вул. 68 Десантників, 10).

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Діяльність кожного підприємства залежить від наявності засобів виробництва і відповідних матеріальних умов щодо їх утримання. Вони є одним з найважливіших елементів продуктивних сил.

Для здійснення виробничої діяльності підприємствам потрібні основні засоби, тобто роль і значення засобів праці у виробництві продукції та значна їх частка в загальній вартості активів і визначають основний зміст категорії «основні засоби».

Процес модернізації, поповнення основних засобів та в кінцевому рахунку забезпеченість підприємства засобами праці залежать від своєчасного отримання надійної, достовірної, прозорої інформації та її відображення в обліку.

Актуальність теми полягає в недостатності методичного забезпечення, нечіткості нормативно-правового регулювання, численні зміни правової системи.

Методологічною основою дослідження є системний підхід до розкриття економічної сутності основних засобів та процесу їх відтворення. Методологічною і законодавчою базою дослідження виступають наукові розробки вітчизняних та зарубіжних економістів з аналізу основних засобів, законодавчі та нормативні акти України, інструктивні матеріали.

Дослідження у вказаному напрямку знаходять відображення у працях вітчизняних та зарубіжних вчених: В. М. Бабіча, М. І. Бондаря, Г. В. Власюка, С. Ф. Голова, В. П. Завгородного, Т. Б. Замрій, Т. Г. Китайчук, Л. П. Кулаковської, В. Б. Моссаковського, В. В. Немченка, В. Ф. Паля, М. В. Півторак, А. П. Панасенко, Н. М. Ткаченко та інших.

Об'єктом дослідження обрано приватне акціонерне товариство «Лакталіс-Миколаїв» (далі – ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв»).

Незважаючи на широкий інтерес до проблем обліку та контролю основних засобів, ціла низька питань залишається невирішеною та потребує подальшого дослідження. Найбільшою актуальністю користуються питання оцінки основних засобів, відображення в обліку операцій стосовно ремонтів, основних засобів, нарахування амортизації, формування первинних документів, облікових реєстрів в системі обліку.

Мета дослідження полягає в розробці рекомендацій з удосконалення обліку, аналізу та контролю основних засобів на підприємстві.

Для досягнення мети в магістерській роботі поставлено такі завдання:

- обґрунтувати сутність поняття основних засобів в системі бухгалтерського обліку;
- проаналізувати особливості бухгалтерського обліку основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв»;
- провести аналіз використання основних засобів на підприємстві;
- сформулювати пропозиції щодо удосконалення системи контролю обліку основних засобів на підприємстві;

– запропонувати напрями розвитку аналізу та контролю основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв».

Об'єктом дослідження є процес організації обліку, аналізу та контролю основних засобів на підприємстві.

Предмет дослідження є теоретичні засади та практичні аспекти обліку, аналізу та контролю основних засобів на підприємстві.

У роботі були використані такі методи дослідження, як: аналіз - для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; синтез - для узагальнення розрізаних аспектів методики обліку, аналізу та аудиту виробничих запасів; статистичні та аналітичні розрахунки - для дослідження факторної облікової інформації; порівняння - для зіставлення даних підприємства у динаміці; групування - для визначення залежностей одних показників від інших; табличний (графічний) - для наочного зображення результатів дослідження; перевірка - для виявлення помилок у досліджуваній інформації; комп'ютерні програми - для відображення більш точної інформації користувачам; економіко-математичні методи - для систематизації та порівняння дослідженої інформації.

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації та монографічні видання вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, законодавчі акти, положення (стандарти) бухгалтерського обліку (далі – П(С)БО), міжнародні стандарти фінансової звітності (далі – МСФЗ) та інші нормативно-правові акти, матеріали наукових конференцій і досліджень, первинна документація, облікові реєстри та фінансова звітність досліджуваного підприємства.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у теоретичному обґрунтуванні та практичному вирішенні комплексу проблемних організаційно-методичних положень, пов'язаних з удосконаленням обліку, аналізу та контролю основних засобів на підприємстві. У процесі роботи розроблені рекомендації щодо підвищення ефективності обліку та контролю основних засобів, запровадження яких дозволило б зробити крок на шляху до покращення бізнесу на підприємстві.

Структура та обсяг магістерської роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних літературних джерел та додатків. Основний зміст роботи викладено на 85 сторінках друкованого тексту. Робота містить 15 таблиць, 15 рисунків, 5 додатків. Список використаних літературних джерел налічує 50 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Перший розділ «**Теоретико-методичні засади обліку основних засобів**» присвячено проблемам формування обліково-аналітичного забезпечення процесу введення та використання основних засобів. Вивчення думок вчених-економістів та облікової практики вчених дозволило виділяти

та проаналізувати основні проблеми правильного та лаконічного застосування основних засобів на підприємстві.

Обґрунтовано, що основні засоби це матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за рік). Одиниця обліку основних засобів – конкретний об’єкт. Під ним треба розуміти: закінчений пристрій з усіма пристосуваннями і приладдям до нього; конструктивно відокремлений предмет, призначений для виконання самостійних функцій; відокремлений комплекс конструктивно з’єднаних предметів однакового або різного призначення, що мають для їх обслуговування загальні пристосування, приладдя, керування та єдиний фундамент, унаслідок чого кожен предмет може виконувати свої функції, а комплекс – певну роботу тільки в складі комплексу, а не самостійно; інший актив, що відповідає призначенню основних засобів, або частина активу, яка контролюється підприємством. Якщо один об’єкт основних засобів складається з частин, які мають різний строк корисного використання, то кожна з цих частин може визнаватися в бухгалтерському обліку як окремих об’єкт основних засобів.

Доведено, що об’єкт основних засобів визначається активом, якщо існує ймовірність того, що підприємство отримає економічні вигоди від його використання та вартість його може достовірно визначена. Класифікація основних засобів представлена на рис.1.



Рис.1. Класифікація основних засобів

Важливе значення в обліку основних засобів має їх розподіл по ознаці приналежності на власні і орендовані. Власні основні засоби являються безпосередньо власністю підприємства і складаються із статутного капіталу, допоміжного зносу і амортизації фінансування з відповідних.

Основні засоби, які використовуються на підприємстві, але не є його власністю, називаються орендованими. Орендовані основні засоби обліковуються у орендодавця на балансовому, а у орендаря на позабалансовому рахунку, тим самим виключається вірогідність подвійного обліку одних і тих же засобів.

Для цілей управління основні засоби групуються за їх функціональним призначенням, галузями, речовим натуральним характером і видами, за використанням і належністю (рис. 2).



Рис. 2. Класифікація основних засобів для цілей управління

Згідно з П(С)БО 7 «Основні засоби» для цілей бухгалтерського обліку основні засоби поділені на групи основних засобів та малоцінних необоротних матеріальних активів (далі – МНМА). На інші необоротні матеріальні активи розповсюджуються ті самі норми та правила обліку, що й на основні засоби.

Доведено, що міжнародні норми бухгалтерського обліку надають підприємствам більшої самостійності щодо класифікації основних засобів, в той час як національні стандарти встановлюють конкретні групування видів основних засобів за їх призначенням, технічними характеристиками та особливостями використання. Проаналізувавши теоретичні аспекти обліку основних засобів в розрізі класифікації та визначення можна зробити висновок, що основні положення вітчизняного обліку основних засобів

значно не відрізняються від міжнародних, проте деякі невідповідності існують.

Другий розділ **«Облік основних засобів на на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв»** присвячено вирішенню питань обліку основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв».

Досліджуючи загальну економічну характеристику підприємства розглянемо фінансові результати його діяльності у динаміці років на підставі даних фінансової звітності. Дані свідчать про те, що в 2017 році порівняно з 2016 роком прибуток від основної операційної діяльності виріс на 13,8% та склав 45534 грн. проти 40000 грн. у попередньому році. Тобто підприємство в звітному році більш ефективно здійснювало свою діяльність – виробничу та реалізаційну. Однак, зі зростанням обсягів доходів збільшились витрати від операційної діяльності у порівнянні з 2016 роком, що в цілому привело до зменшення прибутку у 2017 році на 0,8%. Тому в подальшому підприємству слід знижувати інші операційні витрати для того, щоб результат від іншої операційної діяльності був позитивним.

Чистий прибуток у 2017 році склав 28773 грн. проти 26974 грн. у 2016 році, тобто на 1799 грн. більше, або на 6,7 % , що є позитивним фактором.

В цілому ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» є прибутковим, платоспроможним підприємством, оскільки, ефективно здійснюючи господарську діяльність, здатне покрити всі свої поточні зобов'язання. З метою збільшення величини чистого прибутку підприємству варто ефективніше здійснювати основну операційну діяльність, нарощувати обсяги виробництва та знижувати суму операційних витрат.

Розглянувши облік операцій з основними засобами на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» можна зробити висновок, що він є досить ефективним. Ведення обліку основних засобів здійснюється з дотриманням законодавчих вимог.

На підприємстві розроблено графіки документообігу з обліку основних засобів, використовуються типові форми первинного обліку. Аналітичний облік основних засобів здійснюється на підставі первинних документів. Синтетичний облік ведеться за допомогою облікових реєстрів, інформація з яких узагальнюється та відображається у фінансовій звітності.

ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» самостійно обирається метод нарахування амортизації та застосовується прямолінійний метод. Проте ліквідаційна вартість на підприємстві не визначається і автоматично дорівнює нулю. Це є суттєвим недоліком в нарахуванні амортизації на підприємстві.

Розрахунок амортизації на підприємстві проводиться щомісячно в документі «Відомість основних засобів», в якому вказується код виду основного засобу, рахунок обліку, інвентарний номер, назва основного

засобу, нарахований знос за місяць, знос основних засобів, що надійшли, вибули, залишкова вартість основних засобів.

Визначальним при обранні методу стає вибір найбільш оптимального методу нарахування амортизації для всіх основних засобів, або для певної групи. Для визначення такого методу зазвичай застосовують моделювання, за допомогою якого можна моделювати методи нарахування амортизації з використанням програми MS Excel. Вона дозволяє проводити розрахунки амортизаційних відрахувань, загальну суму зносу, залишкову вартість різними методами в електронних таблицях, на основі яких будується графічне зображення отриманих результатів, що дозволяє прослідкувати зміни основних фінансових показників в динаміці.

Для наглядної інформації про методи амортизаційних відрахувань доцільно зобразити графік на рис 3.



Рис. 3. Амортизація основних засобів за різними методами

Підсумовуючи результати дослідження, які проведені у другому розділі роботи, зазначимо, що в роботі дана загальна організаційно-економічна характеристика ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв».

Встановлено, що основним джерелом доходів підприємства є доходи від надання послуг з ремонту та технічному обслуговуванню автотранспортних засобів. Бухгалтерський облік на підприємстві у відповідності з прийнятою обліковою політикою автоматизований, ведеться за допомогою програми «1С-Бухгалтерія 8.2».

При розгляді основних економічних показників у динаміці років було з'ясовано, що в цілому ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» є прибутковим, платоспроможним підприємством, оскільки, ефективно здійснюючи

господарську діяльність, здатне покрити всі свої поточні зобов'язання. З метою збільшення величини чистого прибутку підприємству доцільно проводити певні заходи, зокрема, ефективніше виконувати основну операційну діяльність, збільшувати обсяги виробництва та знижувати суму операційних витрат. У роботі розглянуто документальне забезпечення обліку наявності та руху основних засобів.

Вивчено головні документами первинного обліку, розглянуто графік документообігу руху основних засобів. Досліджена загальна схема роботи з основними засобами в системі автоматизованого обліку ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв», що фактично відповідає нормативному порядку документування операцій руху основних засобів.

У третьому розділі «**Організація аналізу та контролю основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв»**» проаналізовано забезпечення та ефективності використання основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв». Рекомендовано напрями вдосконалення обліку та контролю основних засобів.

Аналіз використання основних засобів дозволяє на підприємстві оцінити структуру основних засобів, її відповідність оптимальним параметрам виробництва; вивчити темпи, форми і методи відновлення основних засобів та їх відповідність сучасним вимогам виробництва; оцінити використання парку наявного устаткування, рівня його екстенсивного й інтенсивного завантаження; оцінити рівень використання діючих потужностей; виявити внутрішні виробничі резерви росту ефективності використання основних засобів.

Аналіз структури основних засобів ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» наведено у табл. 1 та 2.

Таблиця 1

Аналіз структури основних засобів ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв»

Групи основних засобів	На кінець 2016р., грн.	Питома вага, %	На кінець 2017р., грн.	Питома вага, %
	Порівняння показників основних засобів за первісною вартістю			
Машини та обладнання	185697	61,3	196478	62,8
Транспортні засоби	113396	26,3	98563	26,7
Інструменти, прилади, інвентар	28780	12,4	26994	10,5
Всього	327873	100	322035	100

Показники таблиці 1 свідчать, що вартість основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» зменшилась у порівнянні з 2016 роком на 5838,00 грн.

Таблиця 2

Формування залишкової вартості основних засобів на ПрАТ «Лакталіс - Миколаїв»

№ Рах-ку	Назва	Первісна вартість на кінець року, грн.		Знос на кінець року, грн.		Залишкова вартість на кінець року, грн.	
		2016р.	2017р.	2016р.	2017р.	2016р.	2017р.
104	Машини та обладнання	185697	196478	145693	155503	42790	31309
105	Транспортні засоби	113396	98563	96987	90652	26458	23650
106	Інструменти, прилади та інвентар	28780	26994	10265	14571	5680	6350
Разом		327873	322035	252945	260726	74928	61309

Джерело: складено за даними фінансової звітності підприємства.

Аналізуючи структуру основних засобів бачимо, що відбувся ріст машин та обладнання як в абсолютній вартості, так і в питомій вазі.

Показники таблиці 2 показують, що вартість машин та обладнання у вартісному вираженні збільшилась, але їх питома вага у загальному обсязі основних засобів на кінець 2017 року зменшилась. Так як активна частина основних засобів безпосередньо приймає участь в процесі виробництва, підприємство повинно прагнути до збільшення питомої ваги машин та обладнання. Для цього необхідно постійно оновлювати дану групу, купуючи нове виробниче обладнання. Аналіз коефіцієнтів руху основних засобів показує, що оновлення основних засобів у 2017 році підвищилося, що указує про позитивну динаміку їх оновлення. Ступінь зношеності основних засобів на кінець 2017 р. склала 48 %. Результати аналізу рівня забезпеченості основними засобами наведено у табл. 3.

Таблиця 3

Результати аналізу рівня забезпеченості основними засобами

Показники	2016 рік	2017 рік	Темп росту у % до 2016 р.
01	02	03	04
Середньорічна вартість основних засобів основного виду діяльності, грн.	327873	322035	106,3
Середньорічна вартість активної частини основних засобів, грн.	412833	444041	107,6
Фондовіддача	1,75	1,9	95,4
Фондоємність	0,57	0,58	105,4
Коефіцієнт реальної вартості основних виробничих засобів у майні підприємства	0,53	0,56	105,7
Рентабельність основних засобів	0,20	0,17	85,0

Джерело: складено за даними фінансової звітності підприємства.

Дані таблиці 3 свідчать про те, що в 2017 році порівняно з попереднім роком фондовіддача має тенденцію до зменшення, а фондоємність – до збільшення, що є негативним фактором. Якщо в 2016 році на кожну гривню

використаних основних засобів було отримано 1,75 грн. робіт (послуг), то в 2017 році на 1 грн. основних засобів було отримано 1,73 грн. робіт (послуг), тобто ефективність використання основних засобів зменшилася на 0,05 грн.

Зменшення показників фондоозброєності за 2017 рік порівняно з 2016 роком на 2,6 % обумовлено з однієї сторони збільшенням вартості основних засобів на 6,3% та збільшенням працівників основної діяльності на 9,1%.

Позитивно вплинуло на обсяг виробництва збільшення середньорічної вартості основних засобів, у тому числі її активної частини.

Рентабельність основних засобів за 2017 рік в порівнянні з 2016 роком зменшилася на 15%, що свідчить про негативні тенденції діяльності підприємства у частині ефективного використання основних засобів.

Проаналізувавши використання основних засобів на підприємстві, рекомендуємо збільшити частку активної частини основних засобів в загальній структурі, їх фондівдачу та підвищувати ефективність використання основних засобів.

Важливою умовою забезпечення збереження майна та запобігання фактів крадіжок, недостач, псування, втрат є створення належних умов зберігання основних засобів у виробничих підрозділах і на об'єктах господарювання. Тому одним з головних завдань внутрішнього контролю є контроль за станом збереження основних засобів і дотриманням відповідних правил і вимог з цього питання.

Головним завданням збереження основних засобів є завчасно (зокрема, в ході періодичних планових перевірок) виявляти факти порушення правил зберігання матеріальних цінностей, які можуть привести до: крадіжки, недостачі, псування і інших втрат основних засобів. Необхідно завчасно інформувати керівника підприємства для негайного вжиття заходів щодо усунення згаданих фактів.

Більше уваги в господарській діяльності слід приділити і проведенню інвентаризації основних засобів, яка є одним з важливих етапів контролю, оскільки за допомогою інвентаризації контролюється робота МВО за збереженням інвентарних об'єктів. Так, ревізійній комісії в першу чергу необхідно подбати про проведення не тільки повних, а й при необхідності часткових контрольних або вибіркової інвентаризації об'єктів основних засобів. Для ефективного проведення інвентаризації основних засобів потрібно підібрати і укомплектувати інвентаризаційні комісії досвідченими фахівцями, саме з обліку об'єктів основних засобів (інженерами, майстрами, техніками, працівниками бухгалтерської служби).

Отже, організація обліку основних засобів повинна бути цілісною, єдиною системою взаємопов'язаних, взаємоузгоджених способів і методів обліку, які охоплюють увесь комплекс облікових процедур з виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації, тому основними шляхами її удосконалення визначені наступні:

– вибір оптимальної за складом та обсягом облікової інформації, яка забезпечить реалізацію завдань, поставлених перед обліком основних засобів;

– розробка та запровадження удосконалених форм носіїв облікової інформації, найбільш адаптованих до структури, змісту та характеру інформації;

– розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що дозволять із найменшими затратами трудових, матеріальних та фінансових ресурсів забезпечити своєчасне виконання поставлених завдань;

– розробка та запровадження раціональної технології вирішення облікових завдань, що забезпечить злагоджене функціонування облікового механізму.

Таким чином необхідно удосконалювати теоретичні та практичні засади організації обліку основних засобів у напрямі розширення управлінських можливостей підприємства, максимально пристосовуючи до практичних потреб суб'єктів підприємницької діяльності, що виникають у процесі прийняття управлінських рішень щодо руху основних засобів та ефективності їх використання. Основними шляхами удосконалення організації обліку основних засобів є раціоналізація як кожної форми документів і реєстрів обліку, так і методів, і способів збирання, обробки і узагальнення облікової інформації, адаптованих до сучасних умов.

ВИСНОВКИ

Результати проведеного дослідження дали можливість зробити такі висновки та пропозиції:

1. Проаналізувавши теоретичні аспекти обліку основних засобів в розрізі класифікації та визначення можна зробити висновок, що основні положення вітчизняного обліку основних засобів значно не відрізняються від міжнародних, проте деякі невідповідності існують. Так, у визначенні основних засобів та умовах їх визнання немає відмінностей між національними та міжнародними стандартами. П(С)БО 7 визначено чітку класифікацію основних засобів, серед яких виділяють і інші необоротні матеріальні активи, в той час як МСБО 16 не зазначає конкретної класифікації основних засобів, а лише наводить приклад групування основних засобів за їх функціональним призначенням та основними характеристиками та не включає інші необоротні матеріальні активи до складу основних засобів.

2. Проаналізувати особливості бухгалтерського обліку основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв», з'ясовано, що необоротні активи

обліковуються на рахунку 10, за дебетом якого відображається надходження основних засобів, за кредитом – їх вибуття. Накопичення первісної вартості основних засобів може відбуватися на рахунку 10 або на рахунку 15, за кредитом якого відображається списання сформованої первісної вартості об'єкта основного засобу або сум його поліпшення. Типові проведення здійснюються у відповідності до діючих вимог в обліковій сфері.

3. Встановлено, що основним джерелом доходів підприємства є доходи від виробництва молочної продукції та її продажі. Бухгалтерський облік на підприємстві у відповідності з прийнятою обліковою політикою автоматизований, ведеться за допомогою програми «1С-Бухгалтерія 8.2». При розгляді основних економічних показників у динаміці років було з'ясовано, що в цілому ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» є прибутковим, платоспроможним підприємством, оскільки, ефективно здійснюючи господарську діяльність, здатне покрити всі свої поточні зобов'язання.

4. Розглянуто документальне забезпечення обліку наявності та руху основних засобів. Вивчено головні документами первинного обліку, які застосовуються на підприємстві у відповідності до законодавства. Досліджена загальна схема роботи з основними засобами в системі автоматизованого обліку ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв», що фактично відповідає нормативному порядку документування операцій руху основних засобів.

5. При здійсненні аналізу використання основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» розглянуто показники забезпечення основними засобами та показники ефективності їх використання. На підставі аналізу значень фінансових показників досліджуваному підприємству рекомендовано збільшувати долю активної частини основних засобів в загальній структурі, здійснювати заходи щодо зростання їх фондівіддачі, підвищувати ефективність використання основних засобів.

6. Розглянуто теоретичні основи та діюча практика організації внутрішнього контролю обліку основних засобів на ПрАТ «Лакталіс-Миколаїв» та запропоновано напрями вдосконалення обліку та контролю основних засобів. Організація обліку основних засобів повинна бути цілісною, єдиною системою взаємопов'язаних, взаємоузгоджених способів і методів обліку, які охоплюють увесь комплекс облікових процедур з виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації, тому основними шляхами її удосконалення визначені наступні:

– удосконалити методику обліку надходження основних засобів у системі аналітичних рахунків, що дозволить спростити систему бухгалтерських записів та контролю;

– розробити бухгалтерську модель економічного механізму амортизації, що сприятиме вирішенню проблем фінансового, внутрішньогосподарського контролю амортизаційних процесів та їх податкового аспекту;

– удосконалити методику обліку витрат на ремонти основних засобів, що підвищить ефективність управління витратами;

– розробити моделі залежності експлуатаційних витрат від віку устаткування, яка дозволить визначити доцільність проведення ремонту основних засобів.

Дотримання рекомендацій дозволить підприємству раціонально побудувати систему внутрішнього контролю та допоможе тримати під контролем умови збереження основних засобів, наявність та ефективність їх використання.

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

1. Рибаківа І.О. Використання даних бухгалтерського обліку для прийняття управлінських рішень / І.О. Рибаківа// Студентські наукові студії.- [науково-виробничий журнал]. – Миколаїв.-2018.-№15.-С.82-86.

АНОТАЦІЯ

Рибаківа І.О. Облік, аналіз і контроль основних засобів на підприємстві.- Рукопис.

Магістерська робота на здобуття на здобуття Другого (магістерського) рівня вищої освіти «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Чорноморський національний університет імені Петра Могили. Кафедра обліку і аудиту. – Миколаїв, 2019.

Магістерська робота присвячена науковому обґрунтуванню теоретичних положень і розробці практичних рекомендацій з удосконалення обліку, аналізу та контролю основних засобів на підприємстві. Стабільність функціонування підприємств значною мірою залежить від застосування ефективних інструментів управління. Їх реалізація потребує використання широкого масиву інформації, можливість формування якої з'являється за умов створення належного обліково-аналітичного забезпечення розвитку ринку підприємств. Недостатній рівень достовірності та своєчасності інформації, належної аналітичної обробки даних про факти здійснення окремих операцій щодо переміщення, безпосереднього використання,

технічного обслуговування, відновлення (ремонту) та поліпшення експлуатації основних засобів перешкоджає прийняттю виважених управлінських рішень для забезпечення конкурентноспроможності підприємств.

Тому з метою формування адекватних інформаційних потоків для забезпечення сучасних потреб менеджменту, ці проблеми слід негайно вирішити. Крім того, нагальною є розробка рекомендацій щодо вдосконалення організаційних і методичних положень обліково-аналітичного забезпечення процесу експлуатації основних засобів підприємства на основі вдосконалення формування, накопичення, передачі обробки, зберігання й використання облікових, аналітичних і контрольних даних про операції з основними засобами у процесі прийняття управлінських рішень.

Ключові слова: облік, аналітика, основні засоби, розвиток ринку, експлуатація, амортизація, знос, управлінські рішення.

ABSTRACT

Rybakova I.O. Accounting, analysis and control of fixed assets at the enterprise. - Manuscript.

Master's work on obtaining a Second (Master's) level of higher education "Master" in specialty 071 "Accounting and taxation". - Petro Mohyla Black Sea National University. Department of Accounting and Audit. - Nikolaev, 2019.

The master's thesis is devoted to the scientific substantiation of theoretical positions and the development of practical recommendations for improving the accounting, analysis and control of fixed assets at the enterprise. Stability of the operation of enterprises depends to a large extent on the use of effective management tools. Their implementation requires the use of a wide array of information, the possibility of formation of which appears in the conditions of creation of proper accounting and analytical support for the development of the market of enterprises. Insufficient level of reliability and timeliness of information, proper analytical processing of data on the actual implementation of certain operations related to transfer, direct use, maintenance, restoration (repair) and improvement of operation of fixed assets prevents the adoption of sound management decisions to ensure the competitiveness of enterprises.

Therefore, in order to create adequate information flows to meet the current management needs, these problems should be solved immediately. In addition, it is urgent to develop recommendations for improving the organizational and methodological provisions of the accounting and analytical support for the process of exploitation of fixed assets of the enterprise on the basis of improving the formation, accumulation, transfer of processing, storage and use of accounting,

analytical and control data on operations with fixed assets in the process of making managerial making decisions.

Key words: accounting, analyst, fixed assets, market development, exploitation, depreciation, depreciation, managerial decisions.